Grammaire : manipuler le groupe sujet

Le roi et la princesse vivent dans une tour de chateau.
\"

1/ Complete deux fois la méme phrase en remplacant le groupe sujet mais sans changer le sens de la
phrase. Choisi parmi la liste ci-dessous :

Le pere et sa fille - la jeune fille - le loup - Ils - les enfants
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Il wivent dans une teun de chaleau.

2/ —Dans chaque phrase, souligne le verbe en rouge et écris V au-dessous, puis encadre le groupe sujet
en bleu. ( Pour t'aider, relis la lecon de grammaire sur le groupe sujet du verbe dans la boite a outils a
la rubrique « francais » )

— Récris les phrases en remplacant le groupe sujet par un des groupes de la liste sans changer le sens
de la phrase.

La petite fille - Ils - Nous - Elle - Le vendeur - Maman et sa fille - La grande soeur
Louis - Papa et maman

Léa“grépare un gateau pour sa petite soeur.
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. Aujourd'hui,[mes parentsJ ne travaillent pas.
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Orthographe : lessons[z ] et [s].

1/ Recopie ces phrases en les completant avec les mots qui conviennent.
( cousin - coussin)
* Mon cousin habite a Sant-Paul. / Mon petit chat dort sur son coussin .
( dessert - désert )

« Jenai pas fini mon dessert ./  Les chameaux se proménent dans le désert du Sahara.

2/ Recopie ces groupes de mots en les complétant avec s ou ss .

« la maitresse du CE1 * un costume de clown
* un poison mortel * une trousse d'écolier
* un poisson de lagon * une cuisse de poulet

3/ Recopie ces groupes de mots en les complétant avec c ou c.

* ungarcon * un citron + lalecon * une racine
« décembre * un remplacant * menacant * une centaine



= Expression écrite Cet

Taire une phmse

Je nomme le personnage,
Jje décris ce qu'il fait :
Je construis la phrase.

Remplace ces expressions par des verbes précis :

S'enfuit, démarre, détale, quitte, décolle, s'envole.

Un oiseau s'en va : il |_

Une auto s'en va ; elle [déma
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Un avion s'en va : il Lglc !_l_el = Un lapin s'enva : il —dgfai:e ;
Un enfant poursuivi s'en va vite : Un enfant s'en va de la maison :
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@Rampluce le verbe arriver par un verbe plus précis : accoste, atterrit, s'abat, se pose.

Un canard arrive avec |égéreté sur |'eau.
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Un arbre coupé arrive trés vite sur le sol.
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S e | - t ==t =t
- E o | 1 ] =0
tauche le ua:ﬂ,___j'_ ]' s




Défi tables d'addition

4+7=11 3+3=6 6+5=11 1+8=9 8+5=13 2+5=7
3+8=11 9+2=11 5+7=12 6+7=13 3+5=28 9+5=14
8+1=9 6+1=7 4+7 =11 5+1=6 6+3=9 8+2=10
5+5=10 6+6=12 7+1=38 8+4=12 6+5=11 2+4=6
2+8=10 4+4=38 3+4=7 3+6=9 2+3=5 5+9=14
3+1=4 7+4=11 5+8=13 4+8=12 4+9=13 4+6=10
7+5=12 5+4=9 2+9=11 2+2=4 4+5=9 5+2=7
2+6=38 5+3=38 1+5=6 9+4=13 6+8=14 8+3=11
3+9=12 5+6=11 9+3=12 3+7=10 3+2=5 6+2=28
4+1=5 2+7=9 4+3=7 7+6=13 8+6=14 7+7=14
7+3=10 1+6=7 6+4=9 4+4=28 7+2=9 4+2=6
Ecris en chiffres. Ecris en lettres.
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Range les nombres suivants du plus grand au plus petit.
409 - 490 - 940 -440 - 914 - 91 - 194 - 49

940 > 914 > 490 > 440 > 409 > 194> 91 > 49

Compléte avec le signe qui convient < ou >

609 < 690 321 > 312 87 < 97 375 > 365

548 > 485 651 > 615 998 > 899 767 > 676



r Découvrons ]

h Aide Léa a compléter la table de 2 de la multiplication.

- 1x 243 bx2=.12.
-.'b - J'ai compris ! Pour
EI 2x2=2+2=4 ikt trouver lerésultat = 7 x 2 = 14

suivant, j'ajoute 2.

H  3x2-4+2-6 8x2=.16
= ax2=6:j_=:§.... 9x2=18..
Pox2-5.+2-.10 10 x2 =.20.

f]e m’entraine |

- Theo a écrit les produits en commengant par 2. Complete les égalités,
2x8=.6. | 2x7=1d. | 2x6=12 | 2x10=.20 | 2x9=.18.

B_- Colorie de la méme couleur les étiquettes égales. Aftariticn
une étiquette

4x2 8 x 2 ne sera pas
6 x2 @ coloriée.
8 @ | 15 16




